
REGIONE CAMPANIA - Giunta Regionale - Seduta del 9 dicembre 2005 - Deliberazione N. 1836 - Area
Generale di Coordinamento N. 11 - Sviluppo Attività Settore Primario - N. 20 - Assistenza Sanitaria - Piano re-
gionale di selezione genetica degli ovini per la profilassi delle encefalopatie spongiformi trasmissibili negli alle-
vamenti della Campania.

VISTI

- IL Regolamento di Polizia Veterinaria, approvato con DPR 8 febbraio 1954, n° 320;

- Il Decreto del Ministro della Sanità 8 aprile 1999, recante “norme per la profilassi della scrapie negli alleva-
menti ovini e caprini;

- Il Regolamento (CE) 999/2001 recante disposizioni per il controllo e l’eradicazione di alcune encefalopa-
tie spongiformi trasmissibili, che ha istituito in tutta l’Unione europea un programma di sorveglianza per la
scrapie e, in caso di riscontro della malattia, la possibilità di ricorrere ad abbattimenti selettivi basati su criteri
genetici connessi alla resistenza o sensibilità degli animali alla scrapie;

- La Decisione della Commissione 2003/100 (CE) che fissa i requisiti minimi per l’istituzione di programmi
di allevamento di ovini resistenti alle encefalopatie spongiformi trasmissibili;

- Il Decreto del Ministero della Salute 17 dicembre 2004, concernente il Piano nazionale di selezione gene-
tica per la resistenza alle encefalopatie spongiformi degli ovini.

CONSIDERATO

- Che il citato Decreto ministeriale 17 dicembre 2004, all’articolo 2, comma 1, prevede che le Regioni predi-
spongano e rendano operativi piani regionali di selezione genetica per la resistenza alle encefalopatie spongi-
formi negli ovini;

- Che l’attività di sorveglianza della scrapie ha permesso di rilevare la presenza di tale malattia in diverse
regioni del territorio nazionale, compresa la Campania;

VISTO

- che secondo quanto disposto dall’articolo 3 del Decreto ministeriale 17 dicembre 2004 l’adesione al piano
regionale è obbligatoria per i greggi iscritti al libro genealogico nonché per tutti i greggi nei quali la percentuale
di montoni in età riproduttiva iscritti al libro genealogico è equivalente o superiore al 50% del totale dei monto-
ni in età riproduttiva presenti in allevamento, mentre è facoltativa per tutti gli altri greggi;

RITENUTO

- Necessario adottare un piano regionale di selezione genetica al fine di incrementare la resistenza degli
ovini campani nei confronti delle encefalopatie spongiformi , sia per recepire quanto indicato all’articolo 2 del
Decreto ministeriale 17 dicembre 2004 sia per fornire maggiori garanzie per la salute dei consumatori e maggio-
ri possibilità agli allevatori di allevare bestiame resistente a tali patologie;

propone, e la Giunta all’unanimità

DELIBERA

- di approvare il “Piano regionale di selezione genetica per la resistenza alle encefalopatie spongiformi ne-
gli ovini in regione Campania”, allegato e parte integrante della presente Deliberazione;

- di inviare al Settore Veterinario e al Settore SIRCA degli Assessorati alla Sanità e alla Agricoltura per i
successivi adempimenti;

- di inviare al Settore Stampa, Documentazione e Informazione della Giunta Regionale il presente provve-
dimento per la pubblicazione del presente atto per la pubblicazione sul BURC e sul sito internet www.regio-
ne.campania.it

Il Segretario Il Presidente
Brancati Bassolino
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